

Nyírségi Napfény Összevont Intézmény
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat

Átfogó értékelés

Magy

2020

Készítette: Kulcsár Mária

Készült: 2021. május 25.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Tv. 96.§ (6) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig - a külön jogszabályban meghatározott adattartalommal – átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a gyámhivatalnak. A gyámhivatal az értékelés kézhezvételétől számított 30 napon belül javaslattal élhet az önkormányzat felé. A helyi önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhivatal javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

1. A település demográfiai útmutatói:

Magy állandó lakosainak száma 897 fő ebből:

MAGY			
Korcsoport	Fiú (fő)	Lány (fő)	Összesen (fő)
0-3 éves korosztály	18	26	44
4-5 éves korosztály	9	3	12
6-13 éves korosztály	29	44	73
14-18 éves korosztály	26	29	55
Összesen (fő):	82	102	184

A községben napközi-otthonos óvoda működik a helyi önkormányzat és a HIT gyülekezet fenntartásával.

A település háziorvosi, védőnői szolgálattal rendelkezik. Gyermekorvosi szolgáltatás 0 - 18 éves korosztály részére áll rendelkezésre.

AZ ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL NYÚJTOTT PÉNZBELI, TERMÉSZETBENI ELLÁTÁSOK

A gyermekvédelmi feladatok ellátása Magy Község Önkormányzat Képviselő-testülete és a Ramocsaházai Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjének hatáskörébe tartozik.

1. Pénzbeli ellátásként:

- a) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt
- b) gyermekétkeztetéshez térítési díjkedvezményt biztosítanak.

2. Természetbeni, személyes gondoskodást nyújtó alapellátások körében kerül biztosításra:

- a) gyermekjóléti szolgálat működtetése
- b) gyermekek napközbeni ellátása.

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni juttatások:

A. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt.-ben meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, pénzbeli támogatásnak, illetve a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

2020-ban rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítása iránt 54 db új kérelem érkezett, amelyből 52 fő 18 év alatti gyermeket és 2 fő 18 év feletti nagykorút, 22 családot érintett. 2 db kérelem került elutasításra a benyújtott kérelmek közül. Egyedülálló szülő 8 fő.

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén, a tárgyév augusztus hónapjában, a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában Pénzbeni ellátás formájában került kiadásra.

2020. augusztus hónapban 374.500.- Ft, 2020. november hónapban 334.500.- Ft került kifizetésre.

2020. évben összesen: 709.000.- Ft.

A pénzbeli támogatást teljes egészében az állam biztosítja.

B. Egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok:

Tanévkezdési települési támogatás 32 fő középiskolás tanuló számára került kifizetésre 8.000 Ft/fő összegben. Összesen 248.000 Ft került kifizetésre.

10 fő felsőoktatás intézményben tanuló számára került kifizetésre 10.000 Ft/fő összegben.

Összesen: 100.000 Ft került kifizetésre.

Így tanévkezdési települési támogatásként összesen 348.000 forint került kifizetésre.

2020-es évben az önkormányzatunk 11 fő részére eseti, rendkívüli települési támogatást

42.000.- Ft összegben nyújtott.

2020-es évben az önkormányzatunk Temetési települési támogatást 6 fő részére 123.600.- Ft összegben nyújtott.

C. A gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok:

A Magy Község Önkormányzata az általa működtetett konyháról biztosítja a gyermekek étkeztetését.

A helyi óvoda összlétszám 31 fő, ebből:

- 1-2 gyermekes családok esetében teljes árat 3 fő fizet
- 50%-os mérséklésben 0 fő részesül
- 12 fő gyermekvédelmi kedvezményben részesül

Az iskola összlétszáma 99 fő, ebből étkező 85 fő

- ingyenes étkező 0 fő
- teljes fizető 19 fő
- 50%-os mérséklésben 9 fő részesül

Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások:

Ramocsaháza –Nyíribrony –Nyírkércs – Magy Önkormányzata 2016. január 01. napjától a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátására az 1997.évi XXXI.-es tv. értelmében együttműködési megállapodást kötött a Mikrotérségi Szociális Intézményfenntartó Társulás keretein belül.

2016. január 1. napjától kezdte meg működését a Nyírségi Napfény Összevont Intézmény Család- és Gyermekjóléti Szolgálat Ramocsaháza gesztor településsel. Az új jogszabályi változásoknak megfelelően 2016. január 01. napjától a Nyírségi Napfény Összevont Intézmény Család- és Gyermekjóléti Szolgálat Ramocsaháza-Nyíribrony- Nyírkércs-Magy településeken látja el a családsegítő feladatokat.

Az intézmény további szolgáltatásai:

- házi segítségnyújtás
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
- idősek nappali ellátása
- Család- és Gyermekjóléti Szolgálat

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat legfontosabb feladatai:

- a gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése
- a családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás vagy az ezekhez való hozzájutás megszervezése
- a szociális válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása, valamint a családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátáshoz való hozzájutás szervezése
- szabadidős programok szervezése
- a hivatalos ügyek intézésének segítése

A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat legfontosabb, ingyenesen igénybe vehető szolgáltatásai a következők:

Családi konfliktusok rendezéséhez nyújtható segítség, életvezetési tanácsadás, szociális információs szolgáltatás, pszichológiai szolgáltatás, jogi tanácsadás.

Az elmúlt évben a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítői feladatait Kulcsár Mária látta el.

A gyermekek veszélyeztetettségének oka a legtöbb családban a szülő nem megfelelő, társadalmi normákat szegő, nem következetes, elhanyagoló, alkoholizáló magatartása az ebből fakadó családi problémák, konfliktusok. Tömegesen érkeztek jelzések az iskolai igazolatlan és igazolt hiányzás, magatartási problémák miatt.

<i>Gondozási esetek típusa</i>	<i>Gyermekek száma (fő)</i>
alapellátás	5
védelembe vétel	12
nevelésben lévő	12
Ideiglenes hatályú elhelyezés	0
utógondozás	0
Összesen:	29

A tárgyévben újként keletkezett gondozási esetek száma a kapcsolatfelvétel módja szerint:

Gyermekjóléti Szolgálat által kezdeményezett: 0 eset

Jelzőrendszer által kezdeményezett: 0 eset

Összesen: 0 eset

A jelzőrendszer által küldött jelzések száma a 2020-es évben:

Védőnői szolgálat:	2 eset
Közoktatási intézmény:	16 eset
Rendőrség:	0 eset
Ügyészség, bíróság:	0 eset
Pártfogó felügyelet:	0 eset
Önkormányzat, jegyző, gyámhivatal:	0 eset
Összesen:	18 eset

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat az elmúlt évben 8 család esetében végzett vérszerinti családgondozást. Alapellátott kiskorúak esetében: 2 család, védelembe vettek esetében: 6 család, nevelésbe vettek esetében 8 család.

A gyermekjóléti szolgálat szakmai tevékenységeinek adatai a 2020-es évben:

Információnyújtás	56/alkalom
Segítő beszélgetés	56/alkalom
Tanácsadás	56/alkalom
Ügyintézés	3/alkalom
Közvetítés ellátásokhoz való hozzáféréshez – pénzbeli	3/alkalom
Hivatalos ügyekben való közreműködés	0/alkalom
Közvetítés Család- és Gyermekjóléti Központhoz	0/alkalom
Esetkonferencia	1/alkalom
Szaktanácsadói megbeszélés	4/alkalom
Környezettanulmány elkészítésében való közreműködés	3/alkalom
Családlátogatás	56/alkalom
Közvetítés más szolgáltatáshoz	0/alkalom
Adományozás	10/alkalom
A nevelési-oktatási intézmény gyermekvédelmi feladatainak segítése	2/alkalom

Kapcsolat a jelzőrendszer tagjaival:

A gyermekjóléti szolgálat veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszert működtet.

Tagjai: védőnő, gyermekorvos, gyermekjóléti és családsegítő szolgálat, oktatási-nevelési intézmények gyermek és ifjúságvédelmi felelősei, rendőrség, pártfogó felügyelői szolgálat, egyház, nemzetiségi önkormányzat, de a szolgálat feladata a nem állami szervek és magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben. A jelzőrendszer tagjai kötelesek jelzéssel élni a gyermekjóléti szolgálat felé, ha a gyermek veszélyeztetettségét észlelik. Gyermekvédelmi, gyámügyi szempontból az elmúlt évben érezhetően több probléma került felszínre, mint a korábbi években, melyek minden korosztályt érintettek.

A felmerülő problémák a családgondozókkal és a jelzőrendszer többi tagjával együttműködve viszonylag jól kezelhetőek. Fontos a szoros, kölcsönös együttműködés a jelzőrendszer valamennyi résztvevőjével, a hatékonyság érdekében, azért, hogy a problémák minél előbb kiderüljenek, és ne jussanak el egy nagyobb krízishelyzetig.

Gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok

Intézmény	Létszám	HH	HHH
Óvoda	27 fő	3 fő	3 fő
Iskola	97 fő	3 fő	33 fő

A gyermekek átmeneti gondozásának biztosítására, ellátási szerződéssel jelleg még nem rendelkezünk, de folyamatos kapcsolatban állunk megyei és járási gyermekvédelmi szakszolgálatokkal.

A gyermekvédelmi területen az elmúlt évben ellenőrzés nem történt.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések):

A hátrányos helyzetű családok és gyermekek száma nőtt az elmúlt évben. Ennek oka elsősorban a munkanélküliségből, helytelen életvezetésből adódik. Sok esetben csak a nyári 3 hónapban van lehetőség munkaviszonyt teremteni, amelyből egész éven át nem lehet egy családot eltartani, ezért a legfőbb feladat a munkahelyteremtés, a megélhetés biztosítása. Közös gondolkodva és összefogva kell a megoldást megtalálni, amely az Önkormányzatok részére is nagy, szinte megoldhatatlan feladatot jelent.

Az utóbbi években megjelent probléma a 14. életévüket betöltött fiatalok esetében az iskolai igazolt és igazolatlan hiányzások mértékének megnövekedése. Azonban nagyon kevés eszköz áll a rendelkezésünkre az ilyen korú fiatalok hatékony segítésére. A rendőrség látókörébe több fiatal került bűncselekmény elkövetése ügyében, illetve fiataikorú veszélyeztetése miatt. Az iskoláskorú gyermekek esetében egyre nagyobb problémát jelent az éjszakába nyúló (egész éjszakára kiterjedő) internethasználat, közösségi oldalak használata, televízió nézés, mely hatására másnap az iskolában nem tudnak teljesíteni, valamit elterjedt az energiatalok rendszeres fogyasztása. A rendőrség részéről javaslat a gyermekvédelem hatékonyabb működése érdekében a megelőző előadások szervezése, közös családlátogatások bevezetése. A Pártfogó által javasolt egyéb csoportos foglalkozások létrehozása a hivatal munkatársai szervezésében. Az agresszió nyilván nem csak a pártfogoltakat érintik, hanem sok gyermek és fiatal küzd ezzel a problémával a lakóhelyén, vagy iskolában. Ezekben a területeken különösen fontos a prevenció a szülők és a fiatalok tájékoztatás az őket fenyegető veszélyekről.

A településekre vonatkozó célok elérése és a jelzőrendszeri működés hatékonyságának javítása érdekében tervezett lépések:

- *Központ: A tavalyi évhez képest a védelembe vettek száma nőtt. Nőtt egy keveset. A COVID ideje alatt a családlátogatás tavasszal meg volt tiltva, most nincs. Elmondhatom, hogy a településen a helyi jelzőrendszeri tagokkal jó a kapcsolatunk, az iskola, védőnővel jól működünk együtt. Van egy két sarkalatos probléma egy-két családdal. A problémákról mindig jelzést kapunk.*

Központ: Mindenki tudja, hogy a településen élő két családdal van ismétlődő probléma. Azért mondom, fa van, de együttműködés nehezkesebb. Nevelésbe vétel is szűnt meg, nagykorúvá válás történt. Szerintem nekünk itt nem volt problémánk. Az esetjelzéseket mindenki tudja, hogy írásban kell megtenni. Az iskola, ha úgy gondolja, hogy a szolgáltatnak jelez, nekünk ezzel nincsen bajunk, mert Marika – családsegítő azt nekünk úgy is továbbítja, hogy ezt a problémát elhárította.

Védőnő: Közös családlátogatások a jövőben.

Központ: azért mondom, ha problémát észleltek, ti azonnal tájékoztattok. Bármi felvetődik, jelezték, mi jövünk. Reméljük, hogy a jelzőrendszerrel továbbra is ilyen jó kapcsolat lesz.

Védőnő: A tavalyi évben korlátozva volt a látogatásunk. Távkommunikációt kellett végezni. A családok nagyon rugalmasak voltak. 3 esetben jeleztem a családsegítőnek, 2 esetben várandós kismama, és 1 esetben óvodás elhanyagoltsága miatt óvónővel és iskolával tettünk közösen családlátogatást. Aztán a családsegítővel, több alkalommal mentünk ki. Nehéz az együttműködés, de aztán elnézést kér és csinálja.

Iskola: 2020.március 16. online folytatjuk a pedagógiai munkát. 1-2 család volt, akik nem akartak együttműködni, de azt a családsegítővel megoldottuk. Segítettük a családokat írószerekkel, füzetekkel. Hiányzásokról, abban az időszakban nem beszéltünk. Pál kiskorúak – hiányzás Pál Ági anyja, a tananyagban nincs pótlás.

Rendszeres Gyermekvédelmi kedvezmény 2020. nov. 28. lejárt, a szülők nem rendezik. Probléma az étkezési díj rendezés.

Baptista Szeretetszolgálat: 2 programunk fut az EFOP által finanszírozott - végtelen lehetőség, és a felzárkózó települések (Magy jelentős szerepet kap. Gyerekeket készítünk fel, tanoda, programok. Szimfónia sorozatunk nagy sikert aratott. A családokhoz kijárunk. fertőtlenítő, maszk, távolságot betartjuk. A szeretetszolgálattól elvárás. Új program Fókuszban a gyermek. MAGY településen egy kolléganőnk a 0-3 évesekkel foglalkozik A Máltai Szeretetszolgálat a program megvalósítója a Felzárkózó településeken. Ági fogja ezt a programot megvalósítani.

Baptista Szeretetszolgálat- Mariann: Mi úgy csináljuk ezt a programot, hogy adjuk ezt a festéket, elvárjuk, hogy csináld meg. Akár a munkatársaink meg is mutatják, hogy hogyan csináljátok meg. Sőt jönnek nekünk segíteni a jelenléti pontra is.

Rendőrség- az a baj az esetekkel a segélyezésekkel, hogy nem csak kapok, tegyek is érte.

Központ: A tanodában ott voltak a gyerekek, ahol a másik család gyerekei nem voltak ott. Az anyuka otthon van, és úgy tesz, hogy ő erről nem is tudott.

Családsegítő: Iskolai igazolt hiányzás miatt kerestem fel a családot. A nagylány is otthon volt, elmondtam, hogy miért mentem és anyuka a lányához fordult, látod mondtam neked, hogy menjél, iskolába, miért nem voltál. A szülői felelősség hiánya.

Igazgató Asszony: amikor együtt voltunk, hogy a gyermekek miért nem mennek fel az ebédért. Anyuka elmondta, hogy nem kell a gyerekeknek, mert főz. A népkonyhát is említettük, és anyuka azt felelte, hogy nem is tud róla.

Baptist Szeretetszolgálat: Ösztöndíj program, élménycsomag, illatszer-személyi higiénére, vagy ruha. A kollégák megkérdezik, a szülőket mire van szükség és a gyermekkel együtt vásárolnak. Ez a 300 településen működik, Magy, Besenyőd és Rohod.

Rendőrség: Ez hasonló, amit mi is csinálunk 10 településen. Felzárkózó településünk van nekünk is 10.

Rendőrség: A CIVID 19 miatt mérsékelten tudjuk biztosítani a jelenlétünkkel a munkát. Jelzést egy családban nevelkedő gyerek vonatkozásában tettük, akit ideiglenes jelleggel helyzetünk el, mivel nyilatkozata szerint nem kívánt együtt élni szüleivel. 2021 évben a közterületi rendőri jelenlétének a fokozására törekszünk, a polgárőrség bevonásával. A gyermekjóléti szolgálattal a napi kapcsolat tartása, együttműködése folyamatos.

Óvodai- iskolai szociális segítő: A jövőben a járványügyi veszélyhelyzet megszűnését követően szeretne különféle fejlesztő és érzékenyítő foglalkozásokat tartani az óvodás gyerekeknek. Az iskolákban csoportfoglalkozásokat szeretne megvalósítani, prevencióssal jelleget. Jó kapcsolatot alakított ki a jelzőrendszeri tagokkal, szeretné a jövőben is sikerülni fog jól együttműködni a jelzőrendszerrel a gyermekek jobb léte érdekében.

Prevenációs jellegű programok, amelyek a településen működnek: egészséges életmód, bűnmegelőzés.

A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében, milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drog prevenció stb.).

Településünkön 2 db civilszervezet működik:

1. Magy Községi Sportegyesület
2. Palásti László Közalapítvány